

中国以外确诊病例一周增2倍

多国医疗系统不堪重负,升级“闭关”“封城”举措

据美国约翰·霍普金斯大学发布的统计数据显示,截至北京时间23日6时43分,全球新冠肺炎确诊病例超过33万例。其中,中国以外的确诊病例数超过25万例,而在一周之前,这一数据还是8万例。

欧美重灾区疫情继续蔓延。意大利累计确诊病例逼近6万例,美国病例数则升至全球第三高;多国进一步加强“闭关”“封城”等措施,严防海外病例的输入。与此同时,病毒的扩散继续威胁各国名政要。

▶当地时间21日下午5时许,德国总理默克尔出现在柏林米特区的一家超市,买了4瓶啤酒、1包卫生纸和樱桃、肥皂等。



意大利单日增量首下降,30多个国家实施“封城”

在欧洲国家中,目前意大利的形势最为严峻。

截至当地时间22日18时,意大利单日新增5560例确诊病例,累计确诊59138例,死亡病例升至5476例。而这也是疫情暴发以来,意大利单日新增确诊和死亡病例增量首次出现下降趋势。

按照意大利总理孔特前一天签署的法令,从今天开始意大利将停止各类非必要的生产活动,直至4月3日。

除意大利外,欧洲多国疫情也未见受控。西班牙、德国病例数突破2万例,法国累计病例数突破1.6万。为此,法国议会两院22日晚通过《卫生紧急状态法案》。

而伴随确诊病例数激增,全球有30多个国家开始实施“封城”措施,禁止民众在非必要的的情况下外出,近10亿人口受影响。

德国22日宣布在各州实施“人际接触禁令”,禁止

两人以上聚集、关闭餐馆和咖啡馆堂食,有效期不少于两周。从23日零时起,柏林也将执行新规,除上下班和采购必需品等少数情况外不得外出,且外出时必须携带个人证件和能够证明住址的文件。

西班牙首相桑切斯22日宣布,政府计划将国家紧急状态延长15天,并将在30天内禁止一切非必要的旅行。希腊总理米佐塔基斯22日傍晚再度发表电视讲话,宣布从3

月23日6时开始,在全国范围实施全面封闭、全民禁足措施。而俄罗斯也决定从23日起暂时停止飞往其他国家的客运航班。

与此同时,泰国、马来西亚出现令人担忧的集体感染现象。泰国22日新报告188个新冠肺炎确诊病例,多数与日前在曼谷举行的一场泰拳赛有关联。马来西亚新增123例新冠肺炎确诊病例,其中34例与此前的一次宗教聚会有关。

美病例数升至全球第三,启用国民卫队帮助抗疫

根据美国约翰斯·霍普金斯大学的实时数据,截至美国东部时间23日6时43分,美国确诊病例累计达33073例,死亡病例达416例。

当地时间3月22日,美国总统特朗普宣布华盛顿

州为疫情“重灾区”,并命令联邦政府向该州各级政府提供援助。目前该州有新冠肺炎1793例,94人死亡。此前,特朗普已宣布纽约州为“重灾区”。

截至22日上午11时30分,纽约州确诊人数达

15168人。纽约州长科莫表示,尽管美国已经宣布纽约是疫情“重大灾区”,但纽约州至今未从国会通过的首个新冠肺炎法案中得到任何资金。他说:“现在已经不是政治挂帅的时候了。”

当地时间22日的白宫

记者会上,特朗普宣布将启用联邦国民卫队帮助华盛顿州、加州和纽约州等受疫情影响严重影响的地区抗击疫情。特朗普表示,相关地区已陆续进入重大灾区状态,这使得联邦政府能够更密集地向这些州提供帮助。

名人政要感染者增加,默克尔开始居家隔离

22日,全球受疫情影响的名人政要进一步增多。

德国联邦政府发言人赛贝特22日晚间表示,因两天前为默克尔注射疫苗的医生被确诊感染,德国总理默克尔当前已进入居家隔离状态,并将接受新冠病毒检测。

美国共和党人兰德·保罗22日表示,他的新冠病毒检测结果呈阳性,成为美国首位确诊感染的国会参议员。

法国生态环境与团结部国务秘书埃马纽埃尔·瓦贡22日也宣布确诊,她表示自己症状轻微,正在家隔离

休息。瓦贡是第三位确诊感染的法国政府高级官员。此前,法国文化部长弗兰克·里斯特和生态转型与团结部的国务秘书布吕内·普瓦瓦尔先后确诊感染。

此外,在继妻子确诊后,西班牙首相桑切斯的母亲和岳父的新冠病毒检测

也均呈阳性,被收治入院。而西班牙著名男高音歌唱家普拉西多·多明戈22日表示,他感染了新冠病毒。“我出现了咳嗽和发热症状,因此决定进行(新冠病毒)检测,结果呈阳性。”多明戈表示,他和家人都在进行隔离,目前身体状况良好。

应对确诊病例数激增,多国已兴建方舱医院

由于确诊病例持续增长,多国医疗系统不堪重负。目前,已有多个国家兴建方舱医院。

截至22日中午,伊朗累计确诊21638例,其中7913例康复,1685例死亡。经过6天的改造,伊朗政府已将全国范围内占地面积最大的购物商场改造为方舱医院。22日,该医院

正式移交伊朗卫生部,并开始接收病患。伊朗多个省份也开始在各地建造类似医院。

当地时间3月21日,位于西班牙马德里郊区的展览中心,正被改建成方舱医院。该院计划容纳5000多名病人,患者将根据病情严重程度被分配到不同区域。

同日,阿根廷国防部也开始组织力量在位于首都附近的一家部队医院里增建方舱医院,以提供更多的床位,收治更多的患者。据了解,该医院可分为治疗、住院和后勤保障三个板块,其中医疗舱由分诊、手术、超声影像、生化检验和消毒五个模块构成。当地政府承诺,预计这些方舱医院可以24日完成搭建。

此外,巴西圣保罗卫生局官员称将在15天内,在该市的帕卡恩布体育场内修建一所可容纳1800张病床的方舱医院,附设餐厅和药房等配套设施,里约热内卢州也将建3所共能容纳1100张病床的方舱医院,接收确诊病例。

钟欣

环球博览

美国“自救计划”在参议院投票遇阻

当地时间22日,由于未能在参议院获得足够多的票数,美国共和党提出的第三轮紧急经济援助计划遇阻。

这项紧急计划的规模超过1.8万亿美元,包括向美国纳税人派发现金、对企业的紧急援助等内容。

在僵局出现的几个小时前,美国民主党领导人警告说,该法案不符合他们的意愿,但共和党仍然坚持推动程序性投票。

尽管如此,美国总统特朗普对最终达成协议表示乐观。“我认为会成功的。”他在投票结束后不久的新冠病毒特别工作组新闻发布会上表示。

英国推出全球厕纸需求计算器

疫情期间到底需要多少厕纸?两名英国人推出在线厕纸需求量计算网站,结果显示,不少人囤积的厕纸量数倍于实际需求量。

网站名为“多少厕纸”(howmuchtoiletpaper.com),由伦敦软件开发专业学生本·萨苏恩和艺术工作者萨姆·哈里斯创建。使用者输入囤积的厕纸卷数和每天去卫生间的次数,网站就会显示这些厕纸够用多长时间以及与隔离期需求量的数量关系。网站还提供“高级选项”,依据每卷厕纸节数、每次使用量等详细情况提供更精确的计算结果。

网站显示,截至22日,全世界超过400万人使用这一在线计算器。平均每名用户囤积的厕纸量是隔离期需求量的5倍。

澳大利亚加强防疫考虑用“重典”

鉴于一些民众无视居家隔离防疫建议,澳大利亚联邦政府22日下令,自23日中午起关闭公共营业场所,以防新冠肺炎疫情进一步扩散。同时,疫情最严重的新南威尔士州警方宣布考虑用“重典”,违令聚集者最高可面临6个月监禁。

澳大利亚总理斯科特·莫里森当天宣布,包括酒吧、赌场、健身房和电影院在内的营业性公共场所自23日中午起关闭。澳大利亚发生新冠肺炎疫情初期,病毒传播较为平缓,但近日来迅速攀升,截至22日确诊病例已经超过1000例,7例死亡病例。

莫里森当晚在面向全国的讲话中说:“那些受这一决定影响的雇员和小业主将难以避免遭遇经济困难,我深感遗憾。”他说,餐厅、咖啡馆和餐饮外包企业只能从事外卖和送餐服务。不过,政府决定暂不关闭学校。

本栏稿均据新华社